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Хвороби органів травлення залишаються актуальною проблемою клінічної медицини 

та привертають до себе увагу практикуючих лікарів,  а також організаторів системи охорони 

здоров'я. У всьому світі щорічно збільшується кількість людей, які страждають 

захворюваннями шлунково-кишкового тракту і печінки. 

Факторами ризику вважаються стрес, робота, пов'язана з похилим положенням тулуба, 

ожиріння, тютюнопаління, деякі лікарські засоби (антагоністи кальцію, антихолінергічні 

препарати, бета-адреноблокатори).  

Має місце ятрогенний фактор (поліпрагмазія при лікуванні хворих), широке 

використання нестероїдних протизапальних препаратів, кортикостероїдів, що сприяють 

ураженню органів травлення. 

До чинників харчування, які можуть спричинити розвиток  хвороб ШКТ відносять жир, 

шоколад, каву, фруктові соки, алкоголь, гостру їжу. 

На жаль на хвороби органів травлення страждають всі вікові групи населення – особи 

працездатного віку, люди похилого віку, діти та підлітки.  

Специфічні умови життя студентів і учнів (нервово-психічні перевантаження, 

нерегулярне і незбалансоване харчування, матеріальні проблеми, шкідливі звички, стресовий 

стан у час сесій і таке ін.) обумовлюють високий рівень патології шлунково-кишкового тракту 

і печінки, при цьому захворюваність зростає від курсу до курсу. Діти, підлітки, молодь все 

частіше стають пацієнтами гастроентерологів і терапевтів. 

Мета: аналіз ринку лікарських препаратів для лікування шлунково-кишкового тракту. 

Матеріали і методи дослідження: об'єкти дослідження – інформація Internet ресурсів, 

анкети респондентів, соціальні реформи, реформи в системі охорони здоров'я в Україні. 

Методи – інформаційний пошук, логічний аналіз, маркетингові дослідження. 

Серед лікарських препаратів для лікування шлунково-кишкового тракту (виразкова 

хвороба шлунка та дванадцятипалої кишки у фазі загострення, хронічний гастрит з 

підвищеною і нормальною секреторною функцією шлунка) найбільш широко представлена 

група препаратів-антацидів. Це –  Фосфалюгель,  Astellas Pharma Europe  (Нідерланди), 

Алмагель® А та Гастал, Teva  (Ізраіль), Маалокс®, Sanofi  (Франція).   Протонового насосу 

інгібітори   – Нольпаза, KRKA (Словенія), Омепразол на ринку пропонують кілька вітчизняних 
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виробників – Астрафарм  ТОВ, Дарниця ПАТ, Фармак АТ, Фармекс Групп ТОВ, 

Стиролбіофарм ТОВ та ін. 

Опитування респондентів свідчить, що печія мала місце майже у 40% людей, 

страждають на гастроезофагеальну рефлюксну хворобу і гастрит – 30%, вилікували виразку 

шлунку – 15%, інші не зверталися до лікарів. Слід зазначити, що пацієнти не завжди 

виконують рекомендації лікаря щодо утримання від шкідливих звичок, переїдання, прийому 

їжі на ніч, регулярного відвідування лікаря. 

Хвороби органів травлення часто призводять до тривалої непрацездатності та 

інвалідності, тягнуть за собою великі витрати на лікування та реабілітацію пацієнтів.  

Сьогодні акцент доцільно зробити  на збереження і зміцнення здоров'я  здорової 

людини  завдяки  профілактиці та відповідальності людей за своє здоров’я. 
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Анотація. У статті розглянуто проблеми офтальмологічних захворювань, визначено 

перспективність використання препаратів на основі лікарської рослинної сировини, проведено 

маркетинговий аналіз фітозасобів, та дієтичних добавок. На сьогодні на фармацевтичному 

ринку України представлено 38 дієтичних добавок, основним компонентом яких є екстракт 

плодів чорниці. Окрім плодів чорниці, відомі такі природні джерела отримання антоціанів як 

плоди чорної смородини, аронії чорноплідної, червоного винограду, а також квітки суданської 

рози. Асортимент лікарських рослин, які містять антоціани є невеликий, тому пошук 

рослинної сировини є актуальним. До таких рослин належать сорти півонії лікарської 

«Roseaрlena» та «Albaplena», у якій за результатами дослідження встановлено наявність 

антоціанів, що дає підставу до подальшого вивчення даної лікарської рослини в офтальмології. 

Ключові слова: лікарські рослини, офтальмологія, маркетинговий аналіз, піона 

лікарська. 

 


